

# 市第二人民医院成功通过国家胸痛中心认证

本报讯 4月11日晚,中国胸痛中心总部官方发布消息,公告了2019年度第一批中国胸痛中心及中国基层胸痛中心认证通过单位名单,平顶山市第二人民医院名列其中,被确定为国家级胸痛中心。

4月11日下午,在广州市白云国际会议中心召开的第21届中国南方国际心血管病学会胸痛论坛分会上,中国胸痛中心认证工作委员会召开第二十一次执行委员会会议,现场对2019年第一批通过中国胸痛中心专家网审和现场核查的146家首次申请认证单位,和既往批次未通过的14家整改后再次复审单位,及3家基层版转标准版单位进行了讨论并投票。最终共有140家单位通过认证(标准版64家、基层版76家,包

含2家基层版转标准版单位),其中河南省通过标准版单位共5家,平顶山市第二人民医院得到了委员们的一致认可,顺利进入中国胸痛中心认证通过名单,成为我市此批通过认证的唯一一家标准版国家级胸痛中心。

据了解,本次认证全国共有260家单位提出认证申请,其中215家单位获得认证资格,经过网上材料提交、认证办公室预审、省联盟预检及专家在线审核评估后,146家单位通过现场核查和暗访,进入了此次投票认证环节。

此次成功通过认证,标志着市第二人民医院的胸痛中心建设工作正式迈上了国家级专业平台。这不仅

是该院心血管病诊疗水平快速提升的又一里程碑,更是该院在护航广大百姓生命健康道路上打出的又一张闪亮名片。

自去年5月3日该院启动胸痛中心创建工作以来,全院全体干部职工共同努力,积极投入创建工作,尤其是核心科室对创建胸痛中心工作的各个环节进行了快速持续改进,使急性心梗等急危重症患者的救治流程更加科学合理,患者及家属对救治效果更加满意。仅用了短短十个月的时间,便一举成功创建成为国家级胸痛中心,从而使该院厚积薄发的心血管病专科技术实力再次得到印证。

据悉,国家胸痛中心总部将于本月底对此批通过认证的单位进行授牌。★ (李莹)

## 市第一人民医院银医系统：打开就医便捷通道



4月13日,在市第一人民医院门诊大厅,市民使用手机扫描该院微信公众号,享受线上医疗服务。本报记者 李英平 摄

为积极响应国家公立医院综合改革全面推行智慧医疗的要求,不断优化服务流程,提升服务质量,改善患者就医体验,市第一人民医院(以下简称市一院)于近日启动了便捷高效的银医系统,患者可以通过一部手机实现挂号、缴费、住院缴费、查询等功能,支持支付宝、微信扫码等多种支付方式。该项目上线后,将更加便民惠民,进一步提升患者满意度。

### “三管齐下”,就医从此简单

4月9日,笔者从市一院了解到,医院官方就诊APP的上线,既是市一院对“互联网+医疗”服务模式的又一次有益探索,也是医院发挥信息优势、积极践行“人民医院为人民”服务宗旨的又一项重要举措。

市一院官方APP根据广大患者的操作习惯,通过APP(通过手机下载并安装平顶山市第一人民医院APP)、微信服务号(微信搜索关注平顶山市第一人民医院微信服务号)和支付宝生活号(支付宝搜索关注平顶山市第一人民医院支付宝生活号),三管齐下,为患者提供多个“掌

上就医”途径,患者可自行选择任何一个服务平台,感受全方位、人性化的就医体验。“互联网+医疗”能够为患者带来打破时空限制的便捷服务,在节约就医时间和就医成本的同时,让患者获得更优质的就医体验。

随着市一院官方APP上线,内外网融合“掌上医院”于我市首家正式开通。它集预约挂号、取报告单、费用查询、医院导航、健康百科等功能于一体。在手机上下载该APP后,通过“快速挂号”功能,患者只需10秒钟就能够完成网上挂号,不仅能够预约到未来7天的医生号源,还能自主选择就诊时段,便于合理安排就诊当天的时间;患者做完各项检查后,无须滞留在医院等待,可以通过“取报告单”功能在手机上查看检查报告……以往患者在就诊过程中最耗时间的排队挂号、等待检查报告单等,通过使用APP只需动动手指便可轻松完成。

此次,市一院推出的由APP、微信公众号、支付宝服务窗口共同组合而成的内外网融合“掌上医院”系统,是该院继建立全市规模最大的远程医疗会诊网络,推出网上预约

挂号、门诊检验报告单网上查询、微信平台预约挂号,启用门诊部办卡、挂号、预约挂号、预约取号、充值、缴费、查询自助一体机之后,在探索“互联网+医疗”服务模式的又一次成功实践。

### 网上支付,让服务更贴心

一部手机实现就诊全流程,便捷医疗的背后是支付及对账平台的强大运行保障。笔者看到,在市一院看病,通过支付宝、微信或银联卡就可以进行预约挂号、诊间缴费、入院办理、报告查询、候诊查询等。网上支付的便捷性真正实现了在手机上进行入院自助办理。强大的支付功能让一部手机搞定就医全流程成为可能。

为了真正实现支付功能的线上化,市一院相关部门付出了巨大努力,其平台支付支持移动APP支付、网页支付、扫码支付等多种支付方式。对于订单交易的撤销、退款等项目,也完全实现了线上操作。这种强有力的运行保障,让网上支付不再受到结算、跨行交易等限制,真正方便了百姓就医。 (李莹)

## 高龄妈妈产后突发主动脉夹层 总医院多学科联合救治挽救患者生命

本报讯 4月6日,经过平煤神马医疗集团总医院(以下简称总医院)多学科团队的联合救治,40岁的高龄产妇唐女士终于解除了主动脉夹层的威胁,重新回归家庭,回到刚出生的孩子身边。

据悉,3月底,唐女士通过第2次剖宫产,诞下了二胎宝宝,于4月1日出院。然而病魔的到来总是猝不及防,4月2日傍晚,唐女士突然出现左侧背部剧烈疼痛,大汗淋漓,呼吸困难,并有胸闷症状。

经120急救车紧急送入总医院后,急诊科胸痛中心绿色通道接诊后,立即急查心电图:正常心电图,急诊化验心肌酶谱无异常。急诊室内,患者疼痛部分发生了移动,出现腹痛及腰部疼痛,经过内科镇痛治疗,患者疼痛稍缓解,再次复查心电图仍然正常。心内科四区主任朱志勇会诊后分析,检查结果可排除心肌梗死,应重点排查有无主动脉夹层或肺栓塞,积极控制血压、镇痛治疗,安抚患者情绪,病情稳定后立即行主动脉CTA检查。

4月3日上午,患者在影像科完成了主动脉全程CTA检查,患者胸痛的病因终于水落石出:主动脉夹层B型。这是一种严重危及人类生命的心血管急症疾病,具有发病急剧及死亡率高的特点。流行病学研究显示,急性主动脉夹层院前死亡率为17.6%,入院后24h内死亡风险为21.4%。在胸痛中心因急性胸痛就诊的患者,快速地明确诊断是急诊处理的难点和重点,早期诊断及及时治疗对提高患者生存率极为重要。

唐女士的CTA检查提示,主动脉夹层破口逆向撕裂逼近左侧锁骨下动脉开口,远端广泛撕裂至双侧腋总动脉,并且多发破口,主

动脉真腔因假腔的压迫变得纤细。患者病情十分危重,一旦主动脉夹层破裂,就意味着生命的终结。

患者随后转入了放射介入病区,总医院介入科主任朱培欣立即组织科室医生团队会诊并制定手术方案,但患者主动脉夹层破口较大,且距离左侧锁骨下动脉的近端锚定区不足10mm,患者颅内后循环以左侧椎动脉为优势供血,这一切都使这个手术充满了挑战性。

一边是命悬一线的生产,一边是嗷嗷待哺的孩子,制定一个严谨的手术方案不仅关乎着患者的生命,也关乎着一个家庭的幸福。经过科室团队认真论证后,介入团队决定采用腔内覆膜支架植入封堵破口,为了解决近段锚定区不足这一问题,特别采用了特制支架,这一支架前端有一节裸区可解决这一问题。

4月6日上午,唐女士在介入手术室,经右侧股动脉入路行胸主动脉覆膜支架修复术。经过一个半小时的紧张手术,成功封堵了患者主动脉夹层破口,摘除了患者身上的高危炸弹。术后患者疼痛症状消失,经过康复治疗顺利出院。

介入治疗以小博大,挽救了产妇性命,更挽救了一个家庭的幸福。朱培欣提醒,随着高龄产妇和二胎产妇增多,高龄产妇罹患各种疾病的风险明显增高,而介入治疗在围产期为产妇保驾护航的作用愈发突出。如瘢痕妊娠出血、产后大出血可行子宫动脉栓塞术止血治疗,围产期突发的主动脉夹层、深静脉血栓形成、急性脑卒中等疾病,介入治疗都可以出奇兵有奇效。介入医学以其微创手术,与妇产科的关系越来越紧密,持续为孕妈妈们保驾护航。★ (李莹)

## 总医院第二期“情系百姓”健康大讲堂 本周四开讲

本报讯 为满足社会公众的健康需求,传播健康知识,引导广大市民树立健康观念,养成健康行为,提高健康素养,平煤神马医疗集团总医院(以下简称总医院)第二期“情系百姓”健康大讲堂(心脑血管健康联盟)将于本周四下午3点在该院2号楼4a层电教室开讲。本期将围绕胸痛、中风等急危重症进行主题宣讲。

届时,总医院将邀请平顶山市急救指挥中心副主任白红就“时间,对一个生命有多重要”进行主题讲座,总医院CCU副主任医师丁军侠将为市民带来“胸痛那些事儿”的专题讲座,总医院神经外科副主任医师秦晋辉将带来“中风早期识别与预防”宣讲内容,总医院急诊科主治医师卫晓磊将进行心肺复苏技术实际操作演示。★ (李莹)